



## Mosolygó gyermekarcok

FOTÓ: FILEP ISTVÁN

3

Előadások, ugrálóvárak, tombola, foci, kisvonat, édességek és kézműves foglalkozások is várták az érdeklődőket a Jereván-lakótelepen rendezett városi gyermeknapon. A szombati rendezvény ezúttal is nagyon népszerű volt, rengeteg kisgyermekes család szórakozott a Kodály téren.



2

## Fuvarok, országhatárok nélkül

Sorozatunkban a város legjelentősebb cégeit mutatjuk be, ezúttal a GYSEV CARGO Zrt.-t. FOTÓ: GYSEV CARGO ZRT.

## 30. Vasvilla kerékpártúra



Vasárnap 705-en pattantak biciklire és teljesítették a távot.

FOTÓ: NÉMETH PÉTER

9

## Itt otthonra találtak

A soproni evangélikus gyülekezet búcsúra készül, hiszen Holger Manke német lelkész több mint 10 éves szolgálata után júliusban visszatér hazájába, hogy ott folytassa hivatását. – Tiszta szívemből sopronivá váltam, számos barátot szereztem – nyilatkozta lapunknak Holger Manke, akivel már a készülődés pillanataiban beszélgettünk.

7



## Találkozó a város fölött

Városunk legmagasabbra törő épülete a dalos-hegyi tévétorony. 53 éve készült el az ikonikus épület, amelyet számos legenda is övez. A közelmúltban az egykori dolgozók tartottak találkozót a toronyban. FOTÓ: ETZL EDGÁR

4



## Legyen állatbarát a kert!

Tavasztól késő ősziig a virágzó, illatos növények szolgálnak táplálékkul a rovaroknak, például a méheknek. Minél sokszínűbb a kertünk, annál többféle élőlényt tudunk becsalogatni a birodalmunkba.

FOTÓ: FILEP ISTVÁN

6



# A GYSEV CARGO Zrt. legfőbb tevékenysége a vasúti áru fuvarozás a Duna-tengely mentén

## Fuvarok, országhatárok nélkül

GYÖRI-VARGA  
NÓRA

**Vannak közöttük tősgyökeresek, vidéki eredetűek és külföldi tulajdonúak – ami közös bennük, hogy változatos tevékenységüket Sopronban végzik. Sorozatunkban a város legjelentősebb cégeit mutatjuk be, ezúttal a GYSEV CARGO Zrt.-t.**

Vasúti áru fuvarozás, a Kisalföld mezőgazdasági termékeinek a császári udvarba való szállítása – a 19. század végén eredetileg ezen tevékenységek végrehajtására hívták életre a GYSEV Zrt.-t, melynek ma már a személyszállítás a fő profilja. 2011-ben aztán – az európai uniós szabályokhoz illeszkedve – megalapították leányvállalatát, a GYSEV CARGO Zrt.-t, hogy az áru fuvarozást a személyszállítástól elválasszák. – Cégünk azóta is folyamatosan fejlődik: a 831 millió forintos induló alaptőkének ma már elérte a 6,8 milliárdot, éves bevételünk pedig 50 millió euró körül alakul – tudtuk meg Boda Jánostól,



A GYSEV CARGO Zrt. tervei között szerepel, hogy a Balkán felé nyisson – tudtuk meg Boda János vezérigazgatótól. FOTÓK: GYSEV CARGO ZRT. ÉS FILEP ISTVÁN



a GYSEV CARGO Zrt. vezérigazgatójától. – Az áru fuvarozási tevékenységünk főként a Duna-tengely mentén mozog, és mivel Ausztriában és Romániában is van leányvállalatunk, Európa-szerte tudunk fuvarozni.

Magyarországon mintegy kéttucatnyi vasúti áruszállítói vállalkozás működik, ebből a GYSEV CARGO a volumeneket tekintve a második helyen áll. Évi 5 millió árutonnát, jellemzően két árucsoportot szállít: konzumárut (fogyasztási cikkek),

valamint nyersanyagokat (például szenet).

A cég logisztikai tevékenysége is jelentős: vám- és raktártevékenységet végez, közúti fuvarszervezéssel is foglalkozik (kombinált fuvarozás), üzemelteti a 16 vágányon működő, saját teherkocsiflottával rendelkező soproni rendezőpályaudvart és a helyi konténerterminált. A vállalat idén a debreceni konténerterminál üzemeltetési jogát is megszerezte. – A földrajzi elhelyezkedés miatt ez óriási kihívás – tette

hozzá a vezérigazgató. – Egyúttal büszkék vagyunk arra, hogy a kormány úgy látta, azt a technológiát, amit Sopronban képviselünk, fontos, hogy Debrecenbe is elvigyük.

Megbízók közé tartozik többek között az IKEA, a Heineken és a Velux is, utóbbi által a GYSEV CARGO a saját területéről is kilépett: a Velux termékei számára 18 ezer négyzetméteres raktárt üzemeltet Mosonmagyaróváron. Sopronban 35 ezer négyzetméternyi fedett raktárral rendelkezik.

A cég lelkes támogatója és híve az európai zöldítési politikának, a környezetvédelemnek: áru fuvarozási portfóliójának 68 százaléka kombinált fuvarozás, igyekszik minél több küldeményt a vasútra terelni, így is csökkentve a széndioxid-kibocsátást. Tervei között szerepel, hogy a Balkán felé nyisson, és a portfóliót belgrádi konténerterminál elérésével bővítsé. Egyik jelentős jelenlegi fejlesztése az alapvető folyamatai digitalizálása, így a szerződéseket, a szállítási megbízásokat, a

tervezést, a valós idejű nyomkövetést, a számlázást egy digitális rendszer fogja össze.

– Nagyon fontos, hogy függetlenül az uniós előírásoktól a GYSEV Zrt.-vel egységet tudunk alkotni – zárta Boda János. – A személyszállításban részt vevő mozdonyokat mi is használjuk, a biztonságos közlekedés feltételeinek ellenőrzésében segítjük egymást. Integrált vasúti szerepet próbálunk fenntartani, hogy versenyképességünket megőrizzük.

Sopron Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

## PÁLYÁZAT

Sopron Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala pályázatot hirdet

### KÖRNYEZETVÉDELMI ÜGYINTÉZŐI

munkakör betöltésére

#### Pályázati feltételek:

- felsőoktatásban szerzett környezetmérnöki, természetvédelmi szakképzettségük valamelyike vagy felsőoktatásban szerzett szakképzettség és környezetgazdálkodási, környezetmérnöki, környezettudományi, természetvédelmi szakképzettségük valamelyike,
- számítógépes felhasználói ismeretek (Word-, Excel-, internethasználat),
- büntetlen előélet,
- cselekvőképesség,
- magyar állampolgárság,
- vagyonynyilatkozat-tételi kötelezettség,
- a közszolgálati tisztviselőkről szóló 2011. évi CXCV. tv. (Kttv.) 85. §-a alapján ne álljon fenn összeférhetlenség

**Előnyt jelent:** közigazgatásban, hasonló munkakörben szerzett gyakorlat

#### Munkakör fő tartalma:

A hivatal környezet- és természetvédelmi hatósági ügyeinek intézése (fakivágási kérelmek elbírálásának előkészítése, szakhatósági nyilatkozatok összeállítása.) Hulladékgazdálkodással kapcsolatos ügyek intézése. Vendéglátóhelyek zajkibocsátási határértékének megállapítása. Egyéb városüzemeltetési feladatok ellátása.

#### A pályázatnak tartalmaznia kell:

- önéletrajzt, a 87/2019.(IV.23.) Korm. rendelet 1. sz. melléklete szerint,
- az iskolai végzettséget igazoló okiratok másolatát,
- előzetes nyilatkozatot arról, hogy a Kttv. 85. §-ában meghatározott összeférhetlenségi ok a pályázat benyújtásakor fennáll-e,
- 3 hónapnál nem régebbi hatósági erkölcsi bizonyítványt, vagy annak megkéréséről szóló igazolást,
- nyilatkozatot arról, hogy a pályázatban közölt személyes adatokat a pályázati eljárásban részt vevők kezeljék

#### Illetmény és juttatások:

a közszolgálati tisztviselőkről szóló 2011. évi CXCV. törvény, valamint a hivatal Közszolgálati Szabályzata szerint  
A kinevezés **határozatlan** időre szól. A **próbaidő:** 6 hónap.

További információ kérhető **Illés Magdolna** városüzemeltetési osztályvezetőtől a **99/515-413**-as hivatali telefonszámon.

#### A jelentkezéseket 2023. június 30-ig az alábbi címre kérjük benyújtani:

**Dr. Sárvári Szabolcs** jegyző

Sopron Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala – 9400 Sopron, Fő tér 1.

A borítékra kérjük ráírni: „**Környezetvédelmi ügyintéző**”.

#### A pályázat elbírálásának rendje:

A pályázatok **2023. július 16. napjáig** kerülnek elbírálásra. Az elbíráló a pályázatok megtekintése után dönt a pályázók meghallgatásáról. A pályázók a pályázat eredményéről az elbírálást követően 8 napon belül értesítést kapnak, a sikertelen pályázatokat visszaküldjük. Tájékoztatjuk a pályázók, hogy az adatkezelés célja a környezetvédelmi ügyintézői munkakörre megfelelő pályázó kiválasztása, a pályázat elbírálása. Az adatkezelés az érintett hozzájárulásán alapul, hozzájáruló nyilatkozatával a pályázó kifejezetten írásban hozzájárul valamennyi személyes adatának kezeléséhez. Az adatkezelő az adatokat az információs önrendelkezési jogról és az információszabadságról szóló 2011. évi CXII. törvény 5.§ (1) bekezdése a) pontja alapján kezeli. Az adatokat polgármesteri hivatal illetékes ügyintézői dolgozzák fel, kizárólag ők és az elbírálásban részt vevők ismerhetik meg.

**Az állás betölthető az elbírálást követően azonnal.**

## RENŐRSÉGI sorozat

Szolgálunk és Védünk

### Készüljön fel a nyaralásra!

CZETIN ZOLTÁN

**Megérkezett a nyár – nemcsak a nap-tár, hanem már az időjárás szerint is. Sokan tervezik a nyaralást, készülnek a belföldi, külföldi utazásokra. Nekik adunk most hasznos tippeket, hogy biztonságban legyenek.**

Az interneten foglaltam szállást – a legtöbbben ezt válaszolják, ha megkérdezzük, hogy hogyan mennek nyaralni. Fontos, hogy ilyenkor is körültekintőek legyünk, például kössünk utasbiztosítást!

– A biztosítóknál általában több konstrukció közül lehet választani, attól függően kössünk szerződést, hogy autóval vagy repülővel utazunk, illetve azt is vegyük figyelembe, hogy melyik ország a célpont – kezdte Babella-Lukács

Katalin rendőr őrnagy, a Soproni Rendőrkapitányság kiemelt bűnmegelőzési főelőadója. – Hasznos, ha a szállás ingyenesen lemondható, így például betegség esetén nem veszítjük el a teljes árát.

Nem csak az utazásszervezésnél kell körültekintőnek lenni. Nagyon kellemetlen, ha a házukba például betörnek, amíg mi távol vagyunk.

– Előre semmiképp ne kürtöljük szét a közösségi médiában, hogy elutazunk, képeket pedig csak a hazaérkezés után tegyünk közzé – folytatta Babella-Lukács Katalin. – Ha családi házban lakunk, akkor a földszinti ablakokon, teraszajtón eresszük le a redőnyt. Érdemes egy megbízható szomszédot vagy rokont megkérni, hogy rendszeresen őrítse a postaládát. Az udvaron egy mozgásérzékelő lámpa nemcsak ilyenkor, hanem egész évben hasznos.

## NYITVA A CZIRÁKY MARGIT RÓZSAKERT



**MÚLT PÉNTEKEN MEGNYITTA KAPUIT A FERTŐDI ESTERHÁZY-KASTÉLY CZIRÁKY MARGIT RÓZSAKERTJE.** Az egykori híres rózsakertet 1908-ban IV. Esterházy Miklós herceg felesége, Cziráky Margit grófnő megrendelésére alakították ki a kastély kertjében. A korabeli fényképek és leírások alapján néhány éve újjáépített rózsakertben ma nemesített fajták pompáznak. A korábbi 220 méter hosszú, kereszt alakú lugasrendszer és a központi pagodaszerű pavilon megmaradt, így ezek ma is megtekinthetők a szemképrázta rózsák mellett. A rózsakert legkedveltebb fajtái már virágba borultak. FOTÓ: FILEP ISTVÁN



## Békepárti határozat

A Fidesz-KDNP képviselői egyöntetűen támogatták, az ellenzékiek nem szavaztak a békepárti határozathoz való csatlakozástól a múlt csütörtöki közgyűlésen. Mint arról lapunkban is beszámoltunk (Csatlakozzunk a békepárti határozathoz!, Soproni Téma, 2023. május 10.), az országgyűlés az orosz-ukrán háború egyéves évfordulóján foglalt állást a béke mellett, és fogadta el a békepárti határozatot. Ehhez csatlakozott a soproni önkormányzat is.

A képviselők döntöttek kulturális és szociális alapítványok támogatásáról, jóváhagyták az STKH tavalyi beszámolóját és idei üzleti tervét, valamint a Pro Kultúra 2022-es beszámolóját is.

A közgyűlés támogatta, hogy városunk csatlakozzon a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázathoz. Megszavazták, hogy a Soproni Múzeum igazgatója dr. Tóth Imre maradjon, az M85-ös Sopron-kelet csomópont közelében lévő út pedig Lakatos István nevét viselje. Az önkormányzat a nehéz gazdasági helyzetben is fontosnak tartja a közművelődési, kulturális szférát, ezért Tóth Éva képviselőt nevezték ki a terület tanácsnokának.

**Tóth Éva:** Ez a Jereván-lakótelep legörömtelibb ünnepe

# Mosolygó gyermekarcok

MUNKATÁRSUNKTÓL

**Előadások, ugrálóvárak, tombola, kisvonaat és kézműves foglalkozások is várták a gyermekeket a Jereván-lakótelepen rendezett városi gyermeknapon. A rendezvény ezúttal is nagyon népszerű volt.**

Szombaton délelőtt már kisebb méhkasra emlékezett a Kodály tér, ugyanis hagyományosan itt rendezték meg a városi gyermeknapot. A szombati rendezvényen rengeteg család vett részt.

A kisebbek és nagyobbak számosjátékot – például ugrálóvárakat, kisvonaat, bokszinget – kipróbálhattak, de érkezett lufihajtogató is, valamint a színpadon délelőttől egészen estig váltották egymást a produkciók.

– Minden év májusának utolsó hétvégéjén tartjuk a legörömtelibb ünnepeket a Jereván-lakótelepen, a városi gyermeknapot – így köszöntötte a rendezvény résztvevőit Tóth Éva, a településrészi önkormányzat elnöke, a program főszervezője.

– A gyermeknap célja ketős – hívta fel a figyelmet



dr. Farkas Ciprián polgármester. – Az egyik, hogy mosolyt csaljunk a gyermekeink arcára. Ebben kiválóan teljesít a soproni rendezvény. A má-

sik, hogy felhívjuk a figyelmet a gyermekjólétért folytatott küzdelem fontosságára. A magyar kormány mindent elkövet, hogy minél több gyermek

születhesse és egészségben, jó körülmények között nőjön fel – ugyanis nekünk Magyarországon, így Sopronban is a gyermek az első!

A köszöntők után kisorsolták a tombolákat – felajánlott és átadott játékokat Barcza Attila, Sopron és térsége országgyűlési képviselője is.

## HŐSÖK NAPJA



**MÁJUS UTOLSÓ VASÁRNAPJÁN**, a magyar hősök napján a sopronbánfalvi Hősi temetőben emlékeztek meg azokról a magyar katonákról és civilekről, akik az életüket áldozták Magyarországotért. Sopron önkormányzata nevében dr. Farkas Ciprián polgármester és Stöckert Tamás önkormányzati képviselő helyezte el koszorút. FOTÓ: FILEP ISTVÁN

**Sopronban járunk:** A Diebold Károly utca közelében volt az apácák kertje

## A nagy fényképész utcája

**Tudja, hol van a Turner Mihály utca? Vajon kiről nevezték el a Károly-magaslati utat? És ki volt István bíró? Sorozatunkban nevezetes soproni utcákon kalandozunk.**

Az Apácakert-lakóparkban lévő Diebold Károly utca 2005-ben kapta a nevét az elismert fényképészről. A lőtér mellett húzódik az Ikvától a Bajnok utca felé. Az orsolyita apácáknak volt itt kertje a város zöldövezetében, ami a Lehár Ferenc utca végén kezdődött. A féltve őrzött kertben – ahova még a diákok is csak nagy ritkán léphettek be – a nővérek főként a megélhetésükhöz szükséges zöldséget és gyümölcsöt termesztették. A szőlőművelés miatt a telkek alatt pincék is voltak, amelyeket a világháborúban légoltalmi helyként használtak. Az államosítások után a föld kikerült a zárda tulajdonából.

Az Apácakert területén működött a Schönherr malom. A Pihenőkereszt alatt áthaladó Ikvából vezették le és duzzasztották a malmot hajtó patak vizét, mely az Anger rétnél ágazott ki (a malompataknak ma már nyoma sincs). A város legelőnyösebb vízhasználatú malmát Schönherr Jakab 1745-ben vásárolta



A Diebold Károly utca a lőtér mellett húzódik az Ikvától a Bajnok utca felé. FOTÓK: FILEP ISTVÁN

meg a jezsuitáktól. A huszadik század elején már gyakran váltották egymást a molnárok és a bérlők is. Az 1912-ben bekövetkezett tűzvész után is üzemelt, a város megvette, de a bérlővel nem tudtak megegyezni a helyreállításról, ezért a duzzasztórendszert a környék kertészeinek öntözésére hasznosították. Valószínűleg 1918-ig darálómalomként még részlegesen

működött. A malompatak használatáról utoljára egy 1932-ben kelt felülvizsgálati jegyzőkönyv tesz említést. A még ma is álló épületek a Donáció Szövetkezet tulajdonában vannak, a többször átépített házak egyikén néhány díszítőelem még kívül és belül is megmaradt, például Schönherr Jakab monogramja. A malom romos kapuja még napjainkban is látható.

A volt gyümölcsös (egy része az Apácakert) a lakóparkkal beépült. A mai újonnan beépített Schönherr malom utca elnevezés nem pontos abból a szempontból, hogy a malom nem ott volt, hanem a mai Lehár Ferenc (korábbi Malom) utca elkerülő út felőli végén.

A Diebold Károly utca történetét Török Balázs, a Soproni Múzeum munkatársa mesélte el.

**DIEBOLD KÁROLY** 1896-ban született Sárszentlőrincen, pár hónapos korában Sopronba költözött a család. A művészetek iránti szeretetet a rajzterehetséget tanító édesapjától örökösként kapta. Figyelme később a fényképezés felé terelődött. Munkájának legnagyobb részét a műemlékfelvételek teszik, de nagy szeretettel ábrázolta a soproni embert és annak természeti környezetét, az erdőt. A háborús események műtermét megsemmisítették. A soproni egyetemen kérték fel a fotólaboratórium megszervezéséhez, amelynek vezetője lett. Neve ismertté vált az országban, de azon túl is. 1969-ben hunyt el; hagyatékát a Soproni Múzeum őrzi. Emléktábláját 2008-ban avatták volt műterme falán, a Móricz Zsigmond 2. szám alatt.

Sopron Megyei Jogú Város Önkormányzata

## PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

Sopron Megyei Jogú Város Önkormányzata pályázatot hirdet a

**Sopron, Új u. 28. fszt. 6.**

**szám alatti, önkormányzati tulajdonú lakás piaci alapon történő bérbevétele**

A lakás **2 szobás**, összkomfortos, **54 m<sup>2</sup>** nagyságú.

A bérleti díja: **80.554 Ft/hó**.

Az óvadék összege: **241.662 Ft**.

A lakás megtekinthető:

**2023. június 6. (kedd) 10.00–10.30 között.**

A pályázat benyújtásának határideje:

**2023. június 16. (péntek) 12.00.**

A pályázat elbírálása **2023. június 30-ig** várható.

A pályázatok részleteiről a [www.sopron.hu](http://www.sopron.hu) honlapon vagy a Polgármesteri Hivatal Városgazdálkodási Osztályán tájékozódhat.



A torony tetején lévő rács szélben akár egy métert is kilenghet

## Találkozó a város fölött



A tévétorony és az erkélyéről a kilátás – a közelmúltban találkoztak itt az egykori dolgozók. Lapunknak Gyulavári Tamás (j) egykori építésvezető mérnök mesélt.



ETZL EDGÁR

**Városunk legmagasabbra törő épülete a dals-hegyi tévétorony. 53 éve készült el az ikonikus épület, amelyet számos legenda is övez.**

**A közelmúltban az egykori dolgozók tartottak találkozót a toronyban.**

Az összejevetelen részt vett a torony kivitelezésekor építésvezetőként dolgozó mérnök, Gyulavári Tamás is: ő a prezentációjában az építkezés számos mozzanatát bemutatta. Elbeszéléséből kiderült, 1968. június 18-án, néhány nappal diplomájának átvétele után kezdte a munkát, és 1970. január 28-ig, a befejezéséig dolgozott a projekten.

Mint elmondta, a Magyar Posta által megrendelt, 153 méter magas, csúszószerű készült épületen éjjel-nappal

zajlottak a munkálatok, napi 70–150 centimétert haladtak a kőművesek. A magasan lévő építési területen először a vízellátást kellett biztosítani, és betonteletet is ki kellett alakítani. Kiemelte az épület tervező Ybl-díjas építésze, Pázmándi Margit nevét is.

Gyulavári Tamástól megtudtuk: olyan felvonó, amelyen a tévétoronyban volt, hazánkban ebben az épületben állt elsőként üzembe – kétszer le is szakadt az ellensúly. A mérnök megemlékezett

továbbá egy, az építkezés közben történt balesetről is: 1969. május 11-én a 6. emeleti erkélyre szakadt az 5. emeleti erkélyre. A baleset következtében több munkás megsérült, és sajnos egy Szakács János nevű, 18 éves kőműves két nappal később belehalt sérüléseibe. – A baleset napján született meg a fiam a soproni kórházban. Miután a fiatal kollégánk életét veszítette, meglátogattam az édesapját. Egy napja voltam apa, mikor meg kellett mondanom neki, hogy meghalt a fia – emlékezett vissza a mérnök.

Gyulavári Tamás – aki 55 év után először járt a lábakon álló toronyban – a világ számos országát meglátogatta, de elmondása szerint sehol nem látott még olyan vasbeton tornyot, amelynek törzse alatt át lehet sétálni.

A torony régen „misztikus” helynek számított, a találkozáson a munkatársak több érdekességről is meséltek. Beszéltek arról, hogy az épületet régen fegyveres őrk védte, és hogy a korszerű villámvédelmi berendezések használata előtt gyakran érte villámcsapás a tornyot. Visszaemlékeztek arra, hogy milyen volt télen nagy hóban Barkasszal navigálva felmenni a toronyhoz, és arra, hogy amikor nagy szél van, a torony tetején lévő rács akár egy métert is kilenghet. Szóba került továbbá egy legenda is: állítólag azoknak a férfiaknak, akik a toronyban dolgoztak, sokkal nagyobb eséllyel született lánya, mint fia...

A tévétoronyban tavaly szeptemberben avattak emléktáblát az épület átadásának 50. évfordulója alkalmából.

## EZ LESZ... – programajánló

## Ájtlávjú

**Június 1., csütörtök 19 óra, Soproni Petőfi Színház**  
Joe DiPietro & Jimmy Roberts jókedvű musicalrevüje  
**További időpontok: június 2. 19 óra, június 3. 19 óra, június 4. 19 óra, június 9. 19 óra, június 10. 19 óra**

## Bódi Tesók

**Június 2., péntek 18 óra, Liszt-központ**

## Misztikus Sopron – ingyenes séta

**Június 3., szombat 11 óra, Tourinform iroda**

## Jótekonysági Lions-parti

**Június 3. 15 óra, Búgócsiga Akusztik Garden**

Zenélnek a HofferSuli zenekarai, a Partyzona Showband, valamint retró dj. Előtte kosárlabda büntető- és hárompontosdobó-verseny. Támogatói jegy elővételben is vásárolható.

## Gyöngyhajú lány balladája – Omega musical

**Június 3. 15 óra, fertőrákosi barlangszínház**

A musical egy fiatal lány felnőttségét, első nagy szerelmi csalódásán keresztül idézi meg a Balaton-part, a tó ősi mítikus legendáit.

**További időpontok: június 3. 20 óra és június 4. 14 óra**

## A késélezős eset – bűnmegelőzési vígjáték

**Június 3. 16 óra, Pedagógusok Soproni Művelődési Háza**

A Lady Lions jótekonysági rendezvénye

## Veteránjármű-kiállítás és alkatrészborze

**Június 4., vasárnap 6 órától, Szappanfőző körút 2.**

## Egy kis éjfél zene

**Június 4. 16 óra, Szent Mihály-templom**

Capella Savaria, Kórus Spontánusz, vezényel Kocsis-Holper Zoltán

## A nemzeti összetartozás napja

**Június 4. 17 óra, Barátság park**

Megemlékezés a trianoni békediktátum aláírásának 103. évfordulóján. Köszöntőt mond dr. Farkas Cziprián polgármester, beszédet tart Firtl Mátyás, Sopron és térsége korábbi országgyűlési képviselője, Győr-Moson-Sopron vármegye díszpolgára. Közreműködnek: Orbán Júlia versmondó és Kis Gellért, a Szent Orsolya Gimnázium tanulója. Rossz idő esetén a rendezvényt a Deák téri református templomban tartják.

## Az intézményi segítségnyújtás lehetőségei

**Június 6., kedd 16.30, Révai Miklós utca 2. (jereváni kis ház)**

Vizsgálatok, ellátások, terápiák a pedagógiai szakszolgálatnál, valamint az óvodai-iskolai szociális segítő tevékenységek bemutatása

## A Pál utcai fiúk

**Június 9., péntek 20 óra, fertőrákosi barlangszínház**

Dés László – Geszti Péter – Grecsó Krisztián zenés játéka két részben Molnár Ferenc azonos című regénye nyomán a Kvártélyház Szabadtéri Színház – Zalaegerszeg előadásában  
**További időpont: június 10. 20 óra**

## Létra 23

**A Soproni Egyetem AMI elsőéves hallgatóinak kiállítása június 1-ig látható a Torony Galériában.**

## Négyszögletű Kerek Kiállítás

**A Móra Kiadó Lázár Ervin vándortárlata június 16-ig látható a Széchenyi István Városi Könyvtárban nyitvatartási időben.**

## Félkör

**A Soproni Fotóművészeti Kör kiállítása június közepéig látható a Sopronbárfalvi Kolostor Hotel és Étteremben.**

## A belső világ képei

**Kovács-Gombos Dávid tárlata június 15-ig látogatható az Esterházy-palota nyitvatartási idejében.**

## Gerencsér Pán Tamás grafikusművész kiállítása

**A tárlat július 30-ig szombaton és vasárnap 10-től 18 óráig látható a Kárpáti malom galériájában.**

A városi programokról további információk:  
[soproniprogramok.hu](http://soproniprogramok.hu)

## LÁTTA MÁR? – soproni épületek, szobrok, műemlékek

## Az egykori evangélikus teológia épülete

**Sopronban több évszázados múltra tekint vissza az evangélikus teológiai képzés.** Szervezetileg 1892-ig a líceum keretén belül folyt, ekkor az egyházkerület a nyolcosztályos főgimnáziumot és a háromosztályos teológiai intézetet szervezetileg különválasztotta „Soproni Ágostai Hitvallású Evangélikus Egyetemes Theológiai Akadémia” néven.

A kar fejlődésének gátat szabott a líceummal közös épülethasználat, ezért 1929-ben gróf Klebelsberg Kunó vallás- és közoktatásügyi miniszter elrendelte a Hittudományi Kar részére Sopronban egy új középület építését, melynek tervezésére Sándy Gyula (1868–1953) építésmérnök, a kivitelezésre pedig Boór Gusztáv soproni építési vállalkozó kapott megbízást. „Sopron erősítésének terve lebegett előttem, amikor idehoztuk az Erdészeti és Bányászati Főiskolát, egy lépés volt tovább, amikor az evangélikus teológiát egyetemi fakultássá fejlesztettük, melynek mi most hajlékot adunk” – mondotta Klebelsberg Kunó kultuszminiszter, amikor Horthy Miklós kormányzó jelenlétében 1930. október 19-én felavatta az evangélikus teológia új palotáját.

Olyan nagyhírű teológusok és tanárok oktattak egykor az épület falai között, mint dr. Podmaniczky Pál (a Kossuth-díjas Kutas László szobrászművész nagyapja), dr. Németh Sámuel, dr. Pröhle Károly, dr. Payr Sándor, és a sor még hosszan folytatható.



1951 novemberében felszámolták az Evangélikus Hittudományi Kart, az épületet államosították, majd Rozsondai Károly (1901–1967) igazgatásával itt lett otthonra a Soproni Állami Tanítóképző. Az egykori teológia épületében 1957 augusztusától előbb a Sztálin téri Általános Iskola, majd a Kellner Sándor Általános Iskola működött. 1990-ben ismét névváltoztatásra került sor az iskola életében: a Május 1. tér visszakapta egykori nevét, így lett Deák Téri Általános Iskola. **Fotó és szöveg: Pluzsik Tamás**



Várhatóan 2024 tavaszára fejeződnek be a munkálatok

# Megújul a soproni piac



A soproni piac látványterve – a felújításkor új épületrész is készül, a meglévőket pedig modernizálják.

## MUNKATÁRSUNKTÓL

**Lefedik a teljes vásárlóteret, új épületrész készül, közel duplájára emelkedik a parkolóhelyek száma – felújítják a soproni piacot és vásárcsarnokot. Az ideiglenes piactér kialakítását már megkezdték, mely várhatóan augusztustól „helyettesíti” a jelenlegit.**

– A piac felújításával a soproniak régi vágya válik valóra, hiszen annak állapota az elmúlt évtizedekben jelentősen leromlott – hangsúlyozta dr. Farkas Ciprián polgármester. – Jómagam és a városvezetés nagy hangsúlyt helyeztünk arra, hogy ez a fejlesztés

megvalósuljon Sopronban. A sikeres közbeszerzést és az érintettekkel történő egyeztetéseket követően mostanra vált lehetővé, hogy megkezdődjenek a munkálatok.

A piac modernizálása valóban régi álma a városban élőknek – ezt ott jártunk

kor az árusok és a vásárlók is egyhangúlag megerősítették. – Édesanyám révén gyerekkorom óta járok ide – mesélte az egyik eladó. – Várom, hogy lefedjék, mert a jelenlegi megoldás talán inkább a mediterrán országokba alkalmas. Esőben, télen nem jó itt lenni. Remélem, a vevők hűségesek lesznek az építkezés alatt is.

A piac és vásárcsarnok átalakítása két lépésben valósul meg. Az első ütem már zajlik, jelenleg egy ideiglenes piacteret hoznak létre, ami várhatóan augusztusig elkészül, és az Újteleki utcából nyílik a piac irányába. A jelenlegi

árusítók, üzletlajdonosok és bérlők konténerekben és szabadtéri elárúsító helyeken tudják majd itt kiszolgálni a vásárlókat. Az ideiglenes piactér átadását követően kezdődnek meg a vásárcsarnok építési munkái, és előreláthatólag 2024. március végére fejeződnek be. A beruházás során a Lackner Kristóf utca felé néző északi épülettömb helyén, a mellette lévő nyugati tömbhöz csatlakoztatva új épületrész készül. A jelenlegi piacteret vasbeton oszlopokon álló ragasztott fa tartószerkezettel, két oldalt üvegfallal fedik le, valamint új burkolatot és elárúsítópultokat alakítanak ki. Felújítják a meglévő épületek homlokzatát, tetőszigetelését, lefedését és a vizesblokkokat is, valamint a piacot övező utak is új térköburkolatot kapnak. Az Újteleki utca felől új utkapcsolatot és parkolókat hoznak létre, melyek száma a mostaninak közel a duplája lesz.

A jelenlegi épületben a közterületről megközelíthető üzletek – az adott épületrészt érintő munkák kivételével – működnek majd. A fejlesztések kormányzati támogatásból, a Modern Városok Programban, mintegy 1,4 milliárd forintból valósulnak meg.



A piac modernizálása régi álma a városban élőknek – ezt az árusok és a vásárlók is megerősítették.

## JEGYZET

HORVÁTH FERENC  
főszerkesztő



## Zsarolás

Felpörögtek az események az orosz–ukrán háborúval kapcsolatban, pontosabban Ukrajna, Magyarország és az Európai Unió viszonylatában. A hullámok azóta sem ültek el. Idézzük fel, hogy mi is történt!

**„Magyarország az első pillanatban nyilvánvalóvá tette, hogy Ukrajnának joga van megvédeni területi integritását, de Amerikával és az unióval szemben nem szállít fegyvereket a szomszédunknak, s a békekötést szorgalmazza (azóta is) minden lehetséges fórumon.”**

Azt, hogy a magyar–ukrán viszony nem felhőtlen, már a háború előtt is tudtuk, hiszen folyamatos támadások érték a Kárpátalján élő magyarságot, ellehetetlenítve például a magyar nyelvű oktatást. Hiába tiltakozott a magyar kormány, semmi sem történt. Ebben a cseppet sem barátságos viszonyban érte az ukránokat az orosz agresszió. Magyarország az első pillanatban nyilvánvalóvá tette, hogy Ukrajnának joga van megvédeni területi integritását, de Amerikával és az unióval szemben nem szállít fegyvereket a szomszédunknak, s a békekötést szorgalmazza (azóta is) minden lehetséges fórumon. Megnyitottuk a határainkat a menekültek előtt, s az ország legnagyobb humanitárius akciójába kezdtünk. Az oroszokkal pedig fenntartjuk a számunkra nélkülözhetetlen gazdasági kapcsolatokat, mert ez az ország alapvető érdeke. Nos, a magyar fegyverszállítások elmaradása és az orosz érdekalapú kapcsolataink felbőszítették az ukránokat, de több háborúpárti uniós államot is.

Aztán az USA-ban kiszivárogtatták (titkoszolgálati jelentésekre hivatkozva), hogy Zelenszkij egy beszélgetés során azt javasolta, hogy fel kellene robbantani a Barátság kőolajvezetékét, így téve tönkre a magyar ipart. Persze nem tudjuk, hogy valóban elhangzott-e ez a mondat, mindenesetre az ukrán elnök nem cáfolta. Mint ahogy nem emelte fel a szavát az unió sem, annak ellenére, hogy egy tagállamát érte volna közvetett támadás. Sőt, más források szerint az Európai Bizottság elnöke, Ursula von der Leyen pedig arra biztatta (volna) az ukránokat, hogy zárják el a vezetéket. Lehet, hogy ez is álhír? Az elnök sajtóirodája mindenesetre cáfolta az információt. Abban az esetben azonban, ha igaz az állítás, akkor ez példátlan a modern politikatörténetben.

Lehet, hogy a háborús szemtakaró olyan sűrű, hogy egy résnyi tisztánlátást sem eredményez, pedig az uniónak és Ukrajnának tisztában kell(ene) lennie azzal a ténnyel, hogy országunkat nem engedjük belekeveredni a háborúba. Nem, még akkor sem, ha Zelenszkij zsarolja hazánkat, az unió pedig asszisztál mindehhez. Úgy tűnik, Ukrajna a végsőhöz szeretné feszíteni a húrt. Mert mi másképp lehetne értékelni azt a lépését, hogy az OTP-t rátették a háborút támogatók nemzetközi listájára?!

A magyar–ukrán viszony tehát mélypontra jutott, s ebből nehéz lesz kijönni. Mi mindenesetre nyitottak vagyunk, nem rajtunk múlik, hogy változzon a helyzet. Ez érdeke Ukrajnának is, hiszen addig a lehetőségeinkhez mérten vétőzük a nekik szánt uniós támogatásokat, de még ilyen körülmények között sem mondunk le a menekültek befogadásáról, támogatásáról. És így van jól!

## HÉTKÖZNAPI HŐSÖK

Szerkesztőségünk elkötelezett a soproniak bemutatása mellett. Ezt a vállalásunkat a jövőben szélesíteni kívánjuk újabb és újabb olvasóink megismertetésével. Olyan embereket keresünk, akik szűkebb-tágabb környezetükben valamiért kiérdemelték a körülöttük élők szeretetét, tiszteletét. Bárki, akire felnéznék olvasóink! Ha ismernek ilyen embert a környezetükben, írják meg nekünk, hogy ki ő, hogy érhetjük el, és hogy miért olvasnának róla örömmel! szerkesztoseg@sopronitema.hu

## MEGKÉRDEZTÜK olvasóinkat

### Rendszeresen jár piacra, szokott ott vásárolni?



**KÁMÁNNÉ KISS GIZELLA:** Kéthetente szoktam jönni, leggyakrabban tojást vásárolok és mézet. Bár van kertünk, idén a piacról szerezem be a palántákat is, mert sajnos nem sikerült otthon nevelnem őket.



**GALAVICS TIBOR:** Igen, én majdnem mindent innen szerezek be. Most már busszal járok, mert elköltöztünk Sopronkőhidára, de előtte gyalog jöttem, mert itt laktunk mellette. Én már úgy 50 éve piacozom.



**SZALAI MIHÁLYNÉ:** Hetente látogatom a piacot, általában itt vásárolok meg a gyümölcsöt és a zöldséget. Nagyon várom, hogy lefedjék, már régen kellett volna, mert így télen–nyáron nagyon huzatos.



**SÖVEGESS ANTALNÉ:** Hetente kétszer-háromszor jövök a piacra, itt veszem meg a gyümölcsöt és a palántákat is. Hallottam róla, hogy felújítják, és hamarosan tetőt kap a tér, szerintem ez nagyon jó. Sokan várjuk már.



# A növények tápanyagot és bújóhelyet adnak az állatoknak Legyen állatbarát a kert!



MADARÁSZ  
RÉKA

**Tavasztól késő őszig a virágzó, illatos növények szolgálnak táplálékul a rovaroknak, például a méheknek. Minél sokszínűbb a kertünk, annál többféle élőlényt tudunk becsalogatni a birodalmunkba.**

Törekedjünk arra, hogy legyenek a kertünkben fák, bokrok, virágok és évelő növények egyaránt!

– Minél nagyobb a diverzitás, annál többféle élőlény jelenhet meg nálunk, például rovarok, madarak vagy sünök – kezdte Mogyorósi Rita hobbikertész. – Én behoztam vadvirágokat is, és érdemes őshonos növényeket is ültetni. A növények nemcsak tápanyagot adnak az állatoknak, hanem bújóhelyül is szolgálnak nekik, az eldugott helyeken le tudják rakni a petéiket vagy tojásaikat is.

A madarokról való gondoskodás nem merül ki a téli etetésükben, hanem egész éves folyamat: helyezünk el madáritatókat, amiket rendszeresen töltünk fel friss vízzel!



Minél többféle virágzó növényünk van, annál változatosabban tudnak táplálkozni a méhek.

A nyári melegben ezekben tudnak fürdőzni is. Természetesen a legjobb megoldás a kerti tó, ami tele van békákkal, csigákkal. Mivel a madarak kedvenc eleségei a különböző magok, telepítsünk minél több olyan fát vagy bokrot, amelynek a termésével tudnak táplálkozni!

Készíthetünk a birtokunkon rovarhoteleket is, és helyezzünk el minél több ágat a fák, bokrok alá! A kövek,

fahasabok alatt ugyancsak tudnak bújni. A vegyszerek, gyomirtók helyett használjunk inkább biológiai szereket!

– A csalánlevél remek védekezési módszer a tetvek ellen, melyekkel egyébként nyolcvanféle élőlény – például a katica vagy a cinke is – táplálkozik – folytatta Rita. – Ha tehetjük, kerüljük a nagy tavaszi fűnyírásokat is, de legalábbis hagyjunk egy

kis virágos részt a rovaroknak, hiszen a méhek júniusig végzik a legnagyobb munkát, az ő védelmük pedig különösen fontos. Minél többféle virágzó növényünk van, annál változatosabban tudnak táplálkozni a méhecskék. Különösen szeretik a kasvirágot, a verbénát, a sétányrózsát és a kúpvirágot. Én ősszel a virágzó évelők magtokját nem vágom le, hogy bújóhelyet biztosítsak számukra.

## Fődíj az uszoda tervezőjének

**Nemzetközi építészeti fődíjat nyert a Lóver uszodával a Középület-tervező (Közt) Zrt.**

A BigSEE Architecture nemzetközi nagydíját rekreáció és sport kategóriában ítelték oda az építészrodának, amelynek további három projektje (a soproni parkolóház, egy balatonfüredi szálloda, valamint a szádvari romkonzerválás) is elismerést kapott.

A soproni Lóver uszoda tervezésénél fontos szempont volt, hogy megfelelően illeszkedjen a Lövér zöld környezetébe, a lehető legtöbb zöldfelületet hagyva

szabadon a strandolók számára. A Tompos Csaba vezetésével tervezett uszoda medencecsarnoka a nagy üvegfelületekkel közvetlen vizuális kapcsolatban van a környező zöldfelülettel.

A BigSEE díjat Ljubljanában adták át, az elismerés célja az építészeti, a belsőépítészeti, a kreatív iparágak terén elért kiváló eredmények, alkotások bemutatása és díjazása. A zsűri különböző kritériumok alapján értékeli a projekteket, ahol fontos szempont az innováció, az intelligens tervezés és az eredetiség, a fenntarthatóság, a társadalmi tudatosság, valamint a funkcionalitás is.



A soproni uszoda tervezésénél fontos szempont volt, hogy megfelelően illeszkedjen a Lövér zöld környezetébe.



**FELHÍVÁS!**



Sopron Megyei Jogú Város Önkormányzata (9400 Sopron, Fő tér 1.)  
a 2023. évben Sopron közigazgatási területén

## KÖRNYEZETSZÉPÍTŐ VERSENYT

HIRDET A KÖVETKEZŐ KATEGÓRIÁKBAN:

1. Intézmények
2. Lakóközösségek
3. Családi házak
4. Balkon, erkély, terasz
5. Vállalkozások

### A VERSENYBEN VALÓ RÉSZVÉTEL FELTÉTELE

a nevezés, melyet a következő címre kell küldeni:  
Sopron Megyei Jogú Város  
Polgármesteri Hivatal  
Városüzemeltetési Osztály  
9400 Sopron, Fő tér 1.

### NEVEZÉSI HATÁRIDŐ

**2023. június 9.**  
Értékelésre kerül minden kategóriában az, aki írásban nevezett be a versenybe.

### A SZAKÉRTŐ BIZOTTSÁG AZ ÉRTÉKELÉST ELŐRELÁTHATÓLAG JÚNIUS VÉGÉN VÉGI:

- az épület (udvar, előkert, oldalkert) és a csatlakozó közterület gondozottsága
- az épület virágosítása és gondozottsága alapján

### GYŐZTESEKET KATEGÓRIÁNKÉNT HIRDETNEK, AKIK JUTALMUL VÁSÁRLÁSI UTALVÁNYT KAPNAK

I. helyezett: 60 000 Ft,  
II. helyezett: 50 000 Ft,  
III. helyezett: 40 000 Ft értékben.

Részvételüket előre is köszönjük!

Sopron Megyei Jogú Város Önkormányzata – Városüzemeltetési Osztály  
Elérhetőségek: tel.: 06-99/515-157, e-mail: rauch.richard@sopron-ph.hu

## Megújult a meseösvény



A Hársfa Sori Tagóvoda Misi Mókus csoportosai már múlt héten kipróbálták a Boszorkány meseösvényt, amelyet most újított fel a TAEG Zrt.

MUNKATÁRSUNKTÓL

**Felújították a 900 méter hosszú, 10 állomásos Boszorkány meseösvényt, amely a Károly-magaslati parkolótól vezet a kilátóig.**

Az ösvény kezdőpontján, a mesebéli farönk házikónál dr. Sándor Gyula, a Tanulmányi Erdőgazdaság Zrt. vezérigazgatója elmondta: a 2018-ban átadott ösvény eszközeinek állapota az időjárási viszonyok és a rongálások

miatt megromlott, így szükségessé vált ezeknek a cseréje.

A felújított ösvény átadásán részt vett dr. Farkas Ciprián is, aki emlékeztetett: a belváros, az infrastruktúra, a Lövér és a Soproni Parkerdő fejlesztésére 2015

márciusa óta van forrás, hiszen ekkor írták alá, Sopronban elsőként, a Modern Városok Program szerződését. – A város által finanszírozott korszerűsítéseket remekül kiegészítik a TAEG fejlesztései, a vállalat fontos szövetségese Sopronnak – tette hozzá a polgármester.

A TAEG Zrt. saját forrásból újította fel az ösvényt, amelyet rögtön ki is próbáltak a Hársfa Sori Tagóvoda Misi Mókus csoportjának tagjai.

## STKH-siker a fenntarthatósági versenyen

Ismét bejutott a Greengage országos fenntarthatósági verseny döntőjébe az STKH Sopron és Térsége Nonprofit Kft. A megmérettetésen azokat az ökotudatos vállalatokat jutalmazták, amelyek működésük során kiemelt hangsúlyt fektetnek a környezet védelmére, és konkrét, eredményes lépéseket tesznek a fenntartható jövő érdekében.



## RÖVIDEN

## Szimfonikus lemezfelvétel

Bartók Béla 3. zongoraversenyét vette lemezre a Soproni Liszt Ferenc Szimfonikus Zenekar Balog József Liszt-díjas zongoraművésszel. Az 1829-ben alapított zenekart Kóczán Péter művészeti vezető vezényelte, a produkció zenei rendezője Dvorák Zsuzsa, hangmérnöke pedig Vincze Attila, a Savaria Stúdió vezetője volt.

Balog József 2011-ben, a Liszt-jubileum alkalmával már játszott együtt a soproni szimfonikusokkal, ahol a Haláltáncot és Liszt mindkét zongoraversenyét előadták.

A zenekar nagy lelkesedéssel készült erre az újabb közös produkcióra, mivel Bartók 3. zongoraversenye a zeneirodalom legfontosabb művei közé tartozik.

## Sikeresebb zeneiskolai koncert

A Soproni Liszt Ferenc Szimfonikus Zenekarral léptek fel a Horváth József Alapfokú Művészeti Iskola diákjai múlt héten a Liszt-központban. A nagy sikerű közös hangversenyen 8 műsorszámban 6 szóló, 1 kézzongorás és a zeneiskola 45 főből álló összkarának műsorát hallhatták a nézők. A hangversenyen Oberfrank Péter vezényelt.

„Tiszta szíveimből sopronivá váltam, sok barátot szereztem”

# Itt otthonra találtak



KÖVES  
ANDREA

**A soproni evangélikus gyülekezet megható búcsúra készül, hiszen Holger Manke német lelkész több mint tízéves szolgálata után júliusban visszatér hazájába, hogy ott folytassa hivatását. Holger Mankéval már a készülődés pillanataiban beszélgettünk.**



FOTÓ: FILEP ISTVÁN

– A közösség példamutatóan összetartó, és legnagyobb örömmre mindennek az ifjúság is aktív résztvevője – mesélte Holger Manke.

– Meglepően jól és választékosan beszél magyarul, tíz év alatt sikerült ennyire tökéletesítenie az egyébként nagyon nehéznek tartott nyelvünket?

– A magyar nyelv iránti érdeklődésem már korábban kezdődött: ifjú koromra nyúlik vissza. Számos bajor és magyar gyülekezet között van testvérkapcsolat, én a müncheni gyülekezetbe tartoztam. Ez rendszeresen szervezett találkozókra a budavári evangélikus közösséggel, ahol barátságok is szövődtek. Bár tanultam az iskolában spanyol, angol, francia és latin nyelvet is, de semmi sem volt olyan motiváló számomra a nyelvtanulás szempontjából, mint a személyes kapcsolat megélése.

– Hogyan vezetett egy év-tizede az útja Sopronba?

– Mindez a már említett bajor–magyar kapcsolatoknak köszönhető. Mivel Sopronban aktív a német nyelvű gyülekezet, így jó ideje érkezik német nyelvű lelkész a városba, ennek révén kerültem én is ide, amiért nagyon hálás vagyok. Akkor magyar lelkész feleségemmel és másfél éves

kisfiammal érkeztem a városba, amely befogadott, ahol annyi, de annyi szép közösségi élményt élhettem át, és ahonnan most már három fiúgyermekemmel együtt költözünk vissza Németországba.

– Az elmondottakból úgy érzem, nem egyszerű a család számára a búcsúzás...

– Lehetetlen a tíz évet összegezni, szinte hihetetlen, milyen gyorsan elrepült ez az egy évtized. Amikor idekerültem, nem voltak elvárásaim, azt gondoltam, hogy ha a német nyelvű istentiszteleten

csak néhányan lesznek, illetve ha egy-egy német nyelvű konfirmandusom lesz, akkor az már öröm számomra. Most 21-en készülnek német nyelvű konfirmációra, a közösség példamutatóan összetartó, és legnagyobb örömmre mindennek az ifjúság is aktív résztvevője. Tiszta szíveimből sopronivá váltam, számos barátot szereztem családommal együtt. A gyerekeim számára különösen nehéz ez az időszak.

– Hova vezet most majd a család útja?

– A bajor evangélikus egyház szabálya szerint nagyjából tízévente új helyre kell költöznie a lelkészeknek, ezért fogok a jövőben egy német kisvárosban, Ebernben szolgálatot teljesíteni. Talán haragudhatnék erre a rendelkezésre, de nem szabad elfelejtenem, hogy annak köszönhetően kerültem Sopronba, amiért hálás vagyok. Biztos vagyok abban, hogy a családommal rendszeres vendégek leszünk majd a jövőben is ebben a csodaszép, befogadó városban.

## EZ TÖRTÉNT – múltidéző

**340 ÉVVEL EZELŐTT**, 1663. június 2-án tűzvész pusztított az úgynevezett Hosszú soron, mely akkoriban a mai Mórícz Zsigmond utcát, a Széchenyi tér déli oldalát és a Rákóczi utcát jelentette.

**130 ÉVVEL EZELŐTT**, 1893. június 5-én született Sopronban Becht Rezső szépirod. A Soproni Szemlében jelentek meg színvonalas munkái. Szülővárosa Lackner-éremmel, Pro Urbe Sopron kitüntetéssel ismerte el érdemeit, közéleti tevékenységét. Sopronban hunyt el 1976. július 6-án.

**105 ÉVVEL EZELŐTT**, 1918. június 5-én alakult meg 43 fővel a Soproni Evangélikus Líceumi Diákszövetség, az országban a legelső, öregdiákokat összefogó szövetség.

**85 ÉVVEL EZELŐTT**, 1938. június 7-én Sopronban hunyt el ifj. Storno Ferenc festőművész, restaurátor. Sopronban született 1851. november 6-án.

**80 ÉVVEL EZELŐTT**, 1943. június 3-án hunyt el Budapesten gróf Széchenyi Bertalan belső titkos tanácsos, nagybirtokos, a felsőház elnöke. Sopronban született 1866. október 24-én.

**65 ÉVVEL EZELŐTT**, 1958. június 2-án hunyt el Budapesten Somogyi Gyula író, színmű- és hangjátékíró, újságíró. Sopronban járt középiskolába. Csornán született 1884. március 31-én.

**30 ÉVVEL EZELŐTT**, 1993. június 2-án megnyitották a Scarbantia Fóruma állandó régészeti kiállítását, melyet Cömöri János rendezett, a műemléki építész pedig Sedlmayr János volt.

**30 ÉVVEL EZELŐTT**, 1993. június 3-án hunyt el Scholz János zenész, professzor, zenekutató, műgyűjtő. Sopronban született gazdag kereskedőcsaládban 1903-ban.

**30 ÉVVEL EZELŐTT**, 1993. június 4-én vette fel Rauch András nevét az evangélikus líceum kórusa.

**A SZÉCHENYI ISTVÁN VÁROSI KÖNYVTÁR INTERNETES OLDALÁN (WWW.SZIVK.HU) MEGTALÁLHATÓ ADATBÁZISBÓL KÖZLÜNK RÉSZLETEKET.**

**BARLANGSZÍNHÁZ**

**2023**

**ÉBREDÉS**

RAKONCZAI VIKTOR és KÖKÉNY ATTILA KONCERTJE

**07.08**

barlang

**BARLANGSZÍNHÁZ**

**2023**

**CARPATIAN IMPRESSIONS**

POLGÁR ÉVA, BORBÉLY LÁSZLÓ ÉS VARGA GYÖRGY KONCERTJE

**07.09**

barlang



Takács Norbert tizenkét évet játszott városunk kosárcsapatában

# Búcsú a Sopron KC-től

MUNKATÁRSUNKTÓL

**Utolsó mérkőzését játszotta múlt héten a Kecskeméti ellen az SKC színeiben Takács Norbert. A hárompontosairól ismert bedobó azt mondta: már szezon közben eldöntötte, hogy az idei bajnokság befejeztével „szögre akasztja” a kosárcipőt.**

**– Mindenkitől elkészöntél a KTE-meccs után?**

– Igyekeztem, igen. Nem vertem nagy dobra, de már jóval korábban, a szezon közben meghoztam ezt a döntést a visszavonulásomról. Jó érzésekkel köszöntem el a csapattól, persze még jobb lett volna, ha az utolsó szezonomban bejutunk a legjobb négy közé a bajnokságban. Apróságokon múlt, de ez nem sikerült, ugyanakkor vigasztalhatom magam egy kupaezüsttel.

**– 12 évet húztál le az SKC színeiben, ami nem tipikus a mai sportban. Hogy érzed magad Sopronban?**

– Közhelyesen hangzik, de valóban otthonra leltem a városban. Nagyon jó szívvel gondolok vissza az itt eltöltött időre, most már Sopronhoz tartozom, ide köt a családom: a feleségem és a kislányom is. Nagyon szeretem a várost, különösen a szurkolókat. Voltak sikeres és kevésbé eredményes szezonjaink, mindenfélét megtapasztaltam az elmúlt 12 évben.



– Elképzelhető, hogy visszatérek, de már nem játékosként – nyilatkozta Takács Norbert.

**– 33 évesen nem korai a visszavonulás?**

– Korábban is úgy gondoltam, hogy addig fogom csinálni, amíg a csapat segítségére tudok lenni, kellően motivált vagyok, és a testi állapotom engedi a legmagasabb szintű kosárlabdázást. Ez az idei szezonban még mind stimelt, de nem tudom, jövőre is így lett volna-e. A szezonban inkább csak a rájátszásban éreztem, hogy valóban fontos

szerepet kapok a csapatban, ugyanakkor Kostas Flevarakis hangsúlyozta beszélgetéseinkkor, hogy akkor is lényeges a jelenlétem, ha nem vagyok túl sok percet a pályán. A kislányommal, a családommal több időt tudok így tölteni, nem maradok le a hétvégi meccsek miatt például a családi ünnepekről. Ez is egyre fontosabb az életemben.

**– Megmarad a kapcsolatot a kosárlabdával?**

– Egyelőre azt érzem, hogy szükségem van egy kis pihe-nőre, amikor nem a kosárlabdáról szól minden. Nem tudom még, hogy ez meddig tart, és nem is zárnék be minden kiskaput: ha egy idő után hiányozni fog a kosárlabda, elképzelhető, hogy visszatérek – de már biztosan nem játékosként. Most 100 százalékban a családomra és a civil életre szeretnék koncentrálni.

## Juniorok: a Soproni Sportiskola a bajnok

**80-69-re legyőzte a Budapesti Honvéd SE csapatát, így aranyérmet szerzett a nemzeti fiú junior bajnokság döntőjében a Soproni Sportiskola Kosárlabda Akadémia.**

Péntektől vasárnapig Sopronban, a Novomatic-arenában rendezték meg az U18-as korosztály nyolcaddöntőjét. Carlos Vallejo tanítványai először a Kaposvári Sportiskola,

majd az NKA Pécs ellen nyertek, a döntőben pedig a Honvéd ellen diadalmaskodtak, így a tavalyi siker után idén is megszerezték az aranyérmet. A torna legjobbjá a soproni Flaszár Botond lett (a döntőben 24 ponttal, 14 lepattanóval és 7 gólpasszal zárt), őt, illetve Flaszár Zalánt beválasztották a megmérettetés all star csapatába is.

A bronzéremért vívott mérkőzésen az NKA Pécs 64-59-re legyőzte a DEAC-ot. A to-

vábbi sorrend: ötödik a Kaposvári Sportiskola, hatodik a Kecskeméti, hetedik a Vasas Akadémia, nyolcadik az Atomerőmű SE.

– A visszajelzések alapján úgy látjuk, hogy a soproni rendezéssel elégedettek voltak a csapatok – mondta Bokor Ákos, az MKOSZ elnökségi tagja.

Az éremátadón részt vett Abdai Zsolt önkormányzati képviselő, a soproni sportbizottság elnöke is.

Sopron Megyei Jogú Város Önkormányzata

### PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

Sopron Megyei Jogú Város Önkormányzata pályázatot hirdet a

**Sopron, Hátulsó u. 10-12. B. lph. tt. 15.**

**szám alatti, önkormányzati tulajdonú lakás költségelven történő bérbevitelre**

A lakás **1+félszobás**, összkomfortos, **50 m<sup>2</sup>** nagyságú.

A bérleti díja: **55.591 Ft/hó**.

Az óvadék összege: **166.773 Ft**.

A lakás megtekinthető:

**2023. június 8. (csütörtök) 9.00-9.30 között.**

A pályázat benyújtásának határideje:

**2023. június 16. (péntek) 12.00.**

A pályázat elbírálása **2023. június 30-ig** várható.

A pályázatok részleteiről a [www.sopron.hu](http://www.sopron.hu) honlapon vagy a Polgármesteri Hivatal Városgazdálkodási Osztályán tájékozódhat.

Sopron Megyei Jogú Város Önkormányzata

### PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

Sopron Megyei Jogú Város Önkormányzata pályázatot hirdet a

**Sopron, Hátulsó u. 10-12. F. lph. fsz. 3.**

**szám alatti, önkormányzati tulajdonú lakás piaci alapon történő bérbevitelre**

A lakás **1+2 félszobás**, összkomfortos, **58 m<sup>2</sup>** nagyságú.

A bérleti díja: **88.698 Ft/hó**. Az óvadék összege: **266.094 Ft**.

A lakás megtekinthető:

**2023. június 6. (kedd) 11.30-12.00 között.**

A pályázat benyújtásának határideje:

**2023. június 16. (péntek) 12.00.**

A pályázat elbírálása **2023. június 30-ig** várható.

A pályázatok részleteiről a [www.sopron.hu](http://www.sopron.hu) honlapon vagy a Polgármesteri Hivatal Városgazdálkodási Osztályán tájékozódhat.

## KOSÁRLABDA

**Sopron KC – Kecskeméti TE**

Bajnoki rájátszás a 7. helyért, 3. mérkőzés, Sopron, május 24.

**83-86**

(19-21 20-27 22-20 22-18)

**Sopron:**  
Joseph 25/9, Supola 9/3,  
Takács 8/6,  
Sitku 12/9, Molnár 14  
Csere: Csendes 7/3, Schöll 6,  
Csátaljay 2, Keller

**Edző:**  
Bors Miklós

**Kecskemét:**  
Wittmann 10/6, Townes 15,  
Ivkovic 9/9, Dramicanin 18/12,  
Karahodzic 14  
Csere: Tóth B. 7/3, Kiss D. 10,  
Fazekas 3/3

**Vezetőedző:**  
Forray Gábor

## LABDARÚGÁS

**SFAC 1900 SE – Kapuvári SE**

Duna Takarékok megyei I. osztály, Sopron, május 27.

**2-4** (0-2)

**Üstökös FC Bácsa – Caola SC Sopron**

Duna Takarékok megyei I. osztály, Győr, május 27.

**1-1** (0-0)

## SMAFC: 4. hely

MUNKATÁRSUNKTÓL

**Az alapszakaszban a 3., a rájátszás után a 4. helyen végzett a SMAFC 1860 Soproni Egyetem férfi kosárlabdacsapata. Farkas Dávid vezetőedzőt kérdeztük.**

**– Mennyire örülsz?**

– Büszkeség és csalódottság kavarg bennem, de amennyi biztató szót kaptam, reménykedem, hogy napról napra jobban tudom értékelni a 4. helyünket. A szezon előtt a benmaradás volt a cél, ehhez képest kiváló eredménynek tűnik a helyezesünk. Ám miután az alapszakaszt a 3. helyen zártuk, és közel fél évig (!) nem kaptunk ki hazai pályán, reális esélyt láttam arra, hogy minimum ezt a pozíciót és az ezzel járó érmet is megszerezzük. A csapatra rendkívül büszke vagyok, mérkőzésről mérkőzésre szinte új és fiatalabb kerettel kellett haladnunk a play offban, ám ahogy nőtt a nyomás, úgy fogytunk el a bronzpárharc végére, viszont aki ott volt, mindig szívvel-lélekkel játszott.

**– A négy között az ellenfeleknél játszottak légiósok is. Sopronban szó sincs külföldről...**

– Mi továbbra is azon az úton haladunk, hogy az

idősebb és rutinosabb kosárlabdázók mellé fiatal, az akadémiáról érkező játékosokat integráljunk, és szerepeltessük őket a zöld csoport felnőtt meccsein. Úgy gondolom, ez idén nagyon jól sikerült. Az edzéseken nem mindig tudtunk együtt dolgozni, de így is megvoltak azok a kommunikációs csatornák, ahol folyamatosan frissítettük a taktikai repertoárunkat. A csapategység kifogástalan lett. Külön büszkeség, hogy az elődöntő egyik hazai mérkőzésén a kezdő ötös átlagéletkora 19,2 év volt, valamint 2005 és 2006-os születésű játékosokat is folyamatosan be tudtunk építeni a csapatba. Szurkolóink is hálásak voltak ezért.

**– Merre indul tovább az egyesület?**

– Magasra tettük a léceket, a csapat és én is. Amióta bevezették a piros/ zöld csoportot a B csoportban, ez volt a klub legjobb eredménye, nekem pedig az első felnőtt vezetőedzői szezonom, így a kezdet nem sikerült rosszra. Badarság lenne, ha azt hinnék: inentől ez a normális elvárás, még ha ennek én örülnék is a legjobban. Azaz is elégedett lennék, ha a következő szezonban gyengébb eredményt érünk el, de a csapat még szerethetőbb és egységesebb lesz, és további tehetséges soproni fiatalok debütálnak a felnőtt mezőnyben.



– A csapategység kifogástalan lett – mondta a SMAFC fiataljai-ról Farkas Dávid vezetőedző. FOTÓ: NÉMETH PÉTER



## LELÁTÓ

## Kispályás foci

Május 31. – június 2. és június 5., június 7–9., Halász Miklós Sporttelep, tóparti sporttelep

Sopron városi kispályás labdarúgó-bajnokság

## Úszás

Június 2–4., Löver uszoda

Sopron Open World Aquatics kvalifikációs verseny

## Labdarúgás

Június 3., szombat

9 óra, Anger réti sporttelep

IV. SFAC nyáriindító focifestívtívál

## Judo

Június 3., szombat 11 óra, Novomatic-aréna

Ifjúsági diákolimpia

## Teke

Június 3., szombat 14 óra, Győri úti tekepálya

Soproni Sörgurítók SE – Balogunyom TK

## Lövészet

Június 4., vasárnap

9 óra, Anger réti lőtér

MDLSZ gyorspontverseny

## Tenisz

Június 9–10., Hotel Sopron tenispályái

SÜH teniszkupa

## Kosárlabda

Június 9., péntek 18 óra, Novomatic-aréna

Magyarország–Spanyolország: női kosárlabda felkészülési mérkőzés

**Turi Andrea:** Nagyon büszkék vagyunk a kimagasló eredményeikre

# Sikeres szinkronúszók



Schiffer Lotti (b1) és Horváth Blanka (b2) a hazai ranglistán a 13 párosból a 3. helyen zárt – Lotti szólóban a hatodik, Blanka a hetedik helyezést érte el.



RÁZÓ LÁSZLÓ

**Komoly eredményeket értek el a Synchron Sopron SE versenyzői a korosztályos országos bajnokságon. A rangos megmérettetést a közel-múltban rendezte meg a Magyar Szinkronúszó Szövetség a Duna Arénában.**

A szinkronúszó ob nyílt rendezésű volt: hazai és nemzetközi klubok és válogatott versenyzők is rajthoz álltak,

több száz indulóval. A soproni szinkronúszók gyermek korosztályban több versenyszámban is indultak.

A kötelező gyakorlatok bemutatása után a 103 indulóból Schiffer Lotti a 14., Horváth Blanka a 24. helyen végzett. A lányok pontszáma biztató helyezést jelentett számukra a zenés kűr versenyszámok bemutatása előtt.

– Duett versenyszámban először állt rajthoz Lotti és Blanka, a lányok január óta készülnek együtt – mondta Turi Andrea, a Synchron Sopron SE edzője. – A páros most

egy teljesen új koreográfiával, csodás kosztümben és lendületes zenével mutatta be a kűrjét. Kiválóan sikerült a bemutatás, és ez a pontszámokból is visszaköszött: a kötelező és a kűrverseny alapján összesítésében a 13 párosból végül nagyon szoros mezőnyben a hazai ranglistán a 3. helyen zártak, míg nemzetköziben a 6. helyezést szerezték meg. Nagyon büszkék vagyunk a kimagasló eredményükre.

Szólo versenyszámban is mindkét lány indult, ebben a kategóriában Lotti már rutinosabb versenyzőnek számítva a 6. helyen végzett közvetlenül csapattársa, Blanka előtt, aki első egyéni szólo produkcióját mutatta be.

Az egyesület továbbra is várja az érdeklődőket, akik szívesen kipróbálnák ezt a különleges sportágat: óvodás kortól fogadják lányok és fiúk jelentkezését is.

## Vasvilla kerékpártúra

**ÖSSZESEN 705-EN PATTANTAK BIKIKLIRE VASÁRNPAP ÉS TELJESÍTETTÉK A SOPRON-FERTŐRÁKOS-BALF-SOPRON TÁVOT.** – Ez volt a 30. alkalom, hogy megrendezték a Vasvilla kerékpártúrát, amelyre idén is egyéni és családosan nevezhettek a résztvevők – tudtuk meg Borossay György tanártól, a rendezvény főszervezőjétől. – Idén a legfiatalabb nevező 5, a legidősebb pedig 84 éves volt. Ezúttal is értékes adományokat sorsoltunk ki, például húsz darab kerékpár is gazdára talált.

A nevezési díjából 100–100 ezer forintos támogatást kap a Soproni Gyógyközpont Gyermekosztálya és az Együtt az Életért, Sopronért Mentő Alapítvány.

**Bogár Pál** az NB II-es SMAFC-ból indulva lett először válogatott

## Erős tartású sportoló



PAPP GYŐZŐ

**A soproni kosárlabda bővelkedik nagy egyéniségekben. Közülük is a legjobbak között tartják számon Bogár Pált, aki 1948–1951 között volt a SMAFC játékosa.**

– Édesapám a selmecbányai egyetemen kezdte a tanulmányait, majd az intézmény átköltözése után Sopronban fejezte be – emlékezett anno egy beszélgetésünk alkalmával Bogár Pál. – A családunk azóta kötődik a városhoz, hiszen két bátyámat követve én magam is ott szereztem diplomát az ötvenes évek elején. Mindhármunknak soproni felesége van. A fehérvári ARAK-ban kezdtem kosárlabdázni, amikor bejöttek a németek. A második világháború idején leventeként amerikai fogságba estem, és 1945 októberében tértem haza. A műszaki egyetemre jártam, az első év után mentem Sopronba. A SMAFC akkor éppen megyebajnokságot nyert, így ismét az NB II-ben játszhattam. Megnyertük, utána pedig az NB I-ben bronzérmet szereztünk. Még NB II-es játékosként meghívtak a



**Bogár Pál a magyar válogatott csapatkapitányként átvette az Európa-bajnoki serleget.**

válogatottba, a bemutatkozásomkor egy ponttal legyőztük Prágában a csehszlovákokat. Idősebb Gyimesi János volt a szövetségi kapitány, akit sokat támadtak a bevalogatásomért, ám konok ember lévén kitarított mellettem.

A londoni olimpiai szereplést ugyan lemondta a tanulmányai miatt, de Helsinkiben már ott volt a magyar csapatban. Igaz, arra a fél évre a Budapest Honvédba igazolt, mert a központi sportvezetés így kívánta. Később visszatért Székesfehérvárra. Vidéki létére gyorsan megválasztották a

válogatott kapitányának, jó természete, kapcsolattartása révén a többi sztár is elfogadta. A Népstadionban rendezett Európa-bajnokságon 1955-ben az ő vezérletével nyertek aranyérmet.

– A következő év, 1956 tavaszán a nyílt utcán őrizetbe vettek, és koholt vádak – kémkedés, hűtlenség – alapján elítéltek öt évre. A rákosi gyűjtőfogházban leginkább az viselt meg, hogy a feleségem négy hónapig semmit sem tudott rólam. Szerencsémre a fellebbviteli bíróság eljéte a vádat, így az októberi

forradalom előtt ismét szabad ember lettem. Útlevelet azonban nem kaptam még keletre sem, ez egyébként a Feriehgyi repülőtéren derült ki éppen Moszkvába indulás előtt, ezért úgy döntöttem, lemondok a válogatottságot.

Emberi tartását mutatja, hogy a Magyar Olimpiai Bizottságban azon néhány ember közé tartozott, akik 1984-ben nem szavazták meg, hogy a magyar csapat bojkottálja a Los Angeles-i olimpiát.

A kiváló mérnök 2012-ben hunyt el Székesfehérváron, nyolcvannégy éves volt.

Sopron Megyei Jogú Város Önkormányzata

### PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

Sopron Megyei Jogú Város Önkormányzata pályázatot hirdet a

**Sopron, Hátsókapu 2. I. em. 3. szám alatti, önkormányzati tulajdonú lakás piaci alapon történő bérbevételre**

A lakás **2 szobás**, összkomfortos, **92 m<sup>2</sup>** nagyságú.

A bérleti díja: **133.884 Ft/hó**.

Az óvadék összege: **401.652 Ft**.

A lakás megtekinthető:

**2023. június 6. (kedd) 10.45–11.15 között.**

A pályázat benyújtásának határideje:

**2023. június 16. (péntek) 12.00.**

A pályázat elbírálása **2023. június 30-ig** várható.

A pályázatok részleteiről a [www.sopron.hu](http://www.sopron.hu) honlapon vagy a Polgármesteri Hivatal Városgazdálkodási Osztályán tájékozódhat.

Keressen minket az interneten is!



SOPRONITEMA  
HIVATALOS



## RÖVIDEN

## Hamarosan szóbelik

Az olasz nyelvvizsgák pénteken lezárult az idei tavaszi érettségi vizsgaidőszak írásbeli része. Az első megmérettetést május 5-én rendezték, akkor nemzetiségi nyelv és irodalom tárgyból vizsgáztak a diákok, a magyar nyelv és irodalom érettségi pedig május 8-án volt.

Az emelt szintű szóbeliket június 7-14. között, a középszintű szóbeli vizsgákat pedig június 19-30. tartják majd. Mint arról lapunkban is beszámoltunk (*Elbúcsúztak a végzősök, Soproni Téma, 2023. május 10.*), Sopronban összesen több mint ezren érettségiztek, közülük közel 300-an előrehozott vizsgát tettek.

A 2022/2023-as tanévben egyébként az utolsó tanítási nap június 16., péntek.

Továbbra is várjuk az iskolák rendezvényeiről, ifjú tehetségeiről szóló értesítéseket a szerkesztőség@ sopronitema.hu e-mail-címre!

Dely Bianka képviseli Magyarországot a lyoni világ bajnokságon

# A Handler büszkesége

MADARÁSZ RÉKA

**A Szakma Sztár Fesztiválon elért második helyezését követően megnyerte a WorldSkills Hungart is Dely Bianka. A Handler-technikum végzős tervezőgrafikus tanulója az egyetemre készül.**

A handleros diákok hónapokig készültek a Szakma Sztár Fesztiválra, aminek meg is lett az eredménye: a 13.M (művészeti) osztályból négyen is továbbjutottak a második fordulóra Budapestre.

– Ez a forduló két részből állt: első alkalommal egy könyvborítót kellett megterveznünk, amit egy művészettörténeti és szakmai ismeretekből álló szóbeli vizsga követett. Egy héttel később következett a portfóliót és prezentációt tartalmazó vizsgamunka – mesélte Dely Bianka, aki mindhárom fordulón 100 százalékosan teljesített. – A harmadik fordulón, ugyancsak Budapesten Örkény István Egypercseihez kellett illusztrációt és könyvborítót készítenünk.

Mivel Bianka nem szokott illusztrálni, és szeretne volna, ha a verseny jól sikerül, itthon készült rá. Sokat segített



FOTÓ: FILEP ISTVÁN

– Hihetetlenül meglepődtem, amikor kiderült, hogy én nyertem meg a versenyt – mesélte a WorldSkills Hungary megmérettetéséről Dely Bianka.

neki a szakmai tanára, Rovó Anett. Egy órával korábban végzett is a feladattal, mint a többiek, az eredményre viszont egészen a gáláig kellett várnia. Örömet csak tetézte a WorldSkills aratott győzelem, amire még nem volt példa iskolája történetében.

– Az első fordulón egy fotómúzeumnak kellett logót, arculatot, plakátot és belépőkártyát terveznünk – folytatta lelkesen. – Még aznap

megtudtam, hogy osztálytársammal, Kovács Sándorral együtt továbbjutottunk a döntőre. A harmadik döntős a tavalyi győztes volt, aki éppen az EuroSkillsre készül. Egy fényfesztiválnak kellett logót és leporellót terveznünk és kiviteleznünk. A következő feladatunk az volt, hogy egy kendőnek tervezzünk díszdobozt, Instagram-posztot és kísézőkártyát. Mivel úgy éreztem, hogy nem sikerült a legjobban,

hihetetlenül meglepődtem, amikor kiderült, hogy én nyertem meg a versenyt.

Mivel a 2024-es lyoni világ bajnokságon Bianka fogja képviselni Magyarországot, már május végén Budapestre költözik, és megkezdje a felkészülést. Reméli, hogy felveszik a győri egyetem grafika szakára, így a következő tanévben valószínűleg egyéni tanrend szerint folytatja majd a tanulmányait.

## MOTTÓ

„Amikor az eridben szódavíz bugyog, amikor tíz centivel a föld felett lebegsz, amikor nem önmagad vagy, amikor elmerülsz egy világban, amikor semmi más nem érdekel. Nem, ez nem a szerelem. Ez az olvasás.”

**Péterfy-Novák Éva**  
(1961-) magyar író, emberi jogi aktivista

## KÖNYVAJÁNLÓ

**Péterfy-Novák Éva: Egyasszony**

Egy fiatal vidéki lánynak a '80-as évek derekán mozgás- és értelmi sérült gyermeke született. Bántalmazó férje oldalán küzdött kitaróan a családja boldogságáért, de harca kudarcra volt ítélve. Azóta eltelt több mint harminc év, a lányból asszony lett, de nem sikerült feldolgoznia az átélteket. Péterfy-Novák Éva története a veszteség utáni továbblépésről és az elfogadás folyamatáról szól.



## PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

Sopron Megyei Jogú Város  
Széchenyi István Tanulmányi Ösztöndíjára



Sopron Megyei Jogú Város Önkormányzata nevében a Sopron Megyei Jogú Város Közgyűlésének 8/2016. (III. 31.) önkormányzati rendelete szerinti előkészítő bizottság pályázatot hirdet

**2023/2024-es tanévre vonatkozóan Sopron Megyei Jogú Város Széchenyi István Tanulmányi Ösztöndíjára.**

**Az ösztöndíj egy teljes tanévre, azaz tíz hónapra szól. Az ösztöndíjjal járó juttatások:**

- az ösztöndíj odaítélésének napját magában foglaló és az azt követő szemeszter idejére havonta 52.000 Ft vissza nem térítendő támogatás,
- az ösztöndíjas nevére szóló, sopron.hu végződésszerű, határozatlan időre szóló e-mail-cím,
- Sopron Megyei Jogú Város Önkormányzatának protokoll-listáján való nyilvántartás, névre szóló meghívó az önkormányzat rendezvényeire,
- lehetőség az ösztöndíjas tevékenységének a helyi médiában való ismertetésére.

**Az ösztöndíjra pályázatot nyújthat be, aki a következő feltételeknek együttesen megfelel:**

- a pályázat benyújtását közvetlenül megelőzően legalább 5 éve folyamatosan soproni lakóhellyel rendelkezik,
- államilag elismert, magyar felsőoktatási intézmény teljes idejű alapképzésében, mesterképzésében, vagy egységes osztatlan képzésében részt vevő hallgatója,
- jelenlegi vagy korábbi bachelor tanulmányai során legalább két félévre bejelentkezett és a pályázat beadását közvetlenül megelőzően legalább 55 kreditet megszerzett,
- a pályázat benyújtását közvetlenül megelőző két egymást követő lezárt szemeszterben felvett összes tantárgyból elért tanulmányi eredményének számtani átlaga legalább 4,51,

- tanulmányait teljes idejű alapképzésben, vagy ezt követő mesterképzésben, vagy az egységes osztatlan képzésben az első master diploma megszerzéséért folytatja,
- kiemelkedő szakmai tevékenységéről az oktatási intézmény által kiállított ajánlással rendelkezik,
- a pályázat benyújtásakor a 30. életévét még nem töltötte be.

**A pályázatot a fenti rendelet mellékletét képező pályázati adatlapon kell benyújtani, és ahhoz a következőket kell mellékelni:**

- a kitöltött pályázati űrlap (www.sopron.hu),
- a pályázati kérelem rövid indoklása,
- a pályázó lakcímet igazoló hatósági igazolványának másolata (amennyiben a hatósági igazolvány nem igazolja egyértelműen, hogy a pályázó a pályázat benyújtását megelőzően legalább 5 éve soproni állandó lakóhellyel rendelkezik, úgy annak igazolása az okmányirodától beszerzett dokumentummal lehetséges),
- a pályázó részére az oktatási intézménye által kiállított, eredeti, aktív hallgatói jogviszony-igazolása,
- a pályázó a pályázat benyújtását közvetlenül megelőző utolsó két lezárt szemeszteréről az oktatási intézmény által kiállított igazolás, mely tartalmazza a tanulmányi átlagot (legalább 4,51), illetve a megelőző két félévben megszerzett legalább 55 kreditet.

**A pályázatok benyújtási határideje 2023. szeptember 30., azokról Sopron Megyei Jogú Város Közgyűlése 2023. október 30-ig dönt.**

Postacím:

„Széchenyi István Tanulmányi Ösztöndíj előkészítő bizottság”  
9400 Sopron, Fő tér 1.

# A tehetség szolgálatában

MADARÁSZ RÉKA

**„Bonis Bona – A nemzet tehetségeiért” díjjal jutalmazta Halvax Julianna, a Hunyadi János Evangélikus Óvoda, Általános Iskola és AMI tehetségkoordinátora és tanítója munkáját a Kulturális és Innovációs Minisztérium.**

A pedagógus 2012-ben kezdett tehetséggondozással foglalkozni, amikor felkérték, hogy legyen a Hunyadi-iskola tehetségkoordinátora. Akkoriban az intézmények még inkább a felzárkóztatásra fókuszáltak, ezért ez egy újszerű feladat, ismeretlen kihívásokkal járó terület volt számára.

– Nagyon sokat köszönhetek a Hunyadinak, hiszen többek között beiskoláztak, és pedagógus szakvizsgát tettem a tehetséggondozás területén – mesélte Halvax Julianna. – Sikerült olyan eredményesen felépítenünk és végeznünk a tehetséggondozó munkát, hogy akkreditálhattuk iskolánkat mint tehetségpontot, ennek során pedig kiváló minősítést kaptam. Ezáltal kerültem szorosabb kapcsolatba a Magyar Tehetségsegítő Szövetséggel (Matehetsz) és a Nemzeti Tehetség Tanáccsal is.

Három éve, a pandémia első hulláma után Juli létrehozta a



FOTÓ: FILEP ISTVÁN

– A gyengeségek fejlesztésével tudjuk a gyerekeket abban segíteni, hogy kiegyensúlyozott és boldog felnőttekké váljanak – hangsúlyozta Halvax Julianna.

Talented Műhelyt a botanikus kertben, mivel felismertem, hogy az általa végzett tehetségsegítő munkára nagy igény van városszerte. A tanító nem hisz abban, hogy a versenyzetetés egyenlő lenne a tehetséggondozással.

– A tehetséggondozás arról szól, hogy egy gyermek személyiségét komplex módon támogatom, és segítem az erősségeivel és a gyengeségeivel együtt – tette hozzá. – Próbálok ezt a szemléletet átadni a szülőknak és a kollégáknak is. Ne csak arra figyeljünk, hogy miben tehetséges a gyerek, és hajtsuk, mint egy versenylovat, hanem

nézzük meg azt is, hogy melyik területen van elmaradása! Ahol ugyanis van kiválóság, ott megjelenik a deficit is. A gyengeségek fejlesztésével tudjuk a gyerekeket abban segíteni, hogy kiegyensúlyozott és boldog felnőttekké váljanak.

A pedagógus elmondta: büszke arra, hogy elnyerte a tehetséggondozás területén kapható legrangosabb elismerést, ugyanakkor roppant nagy felelősség és rengeteg munka megfelelni nap mint nap az ezzel járó elvárásoknak. A pozitív visszajelzés viszont megerősíti abban, hogy jó irányban halad.







A soproni formáció országosan is egyre ismertebb

# Új Innistrad nagylemez



KÓCZÁN  
BÁLINT

**A napokban jelent meg az Innistrad második nagylemeze Nincs megváltás címmel. A soproni formáció tagjai már régóta dolgoztak az új dalokon, és most érezték úgy, hogy a felvételek úgy szólnak, ahogy elképzelték.**

– Az eredeti terveinkhez képest – rajtunk kívülálló okok miatt – nem keveset csúsztunk, de egyáltalán nem bánjuk. Azt gondoljuk, hogy az anyag már igazán megérett a bemutatásra, és a dalok végre úgy szólnak, ahogy azt megálmodtuk – kezdte Unger János, az Innistrad meghatározó tagja.

A soproni formáció új dalainak felvétele már két éve kezdődött a soproni MD stúdióban, de közben koncerteztek, járták az országot, és rengeteg időt töltöttek a próbateremben is.

– A kis csúszás ennek tudható be, de tényleg nagyon sokat melóztunk az új dalokon. Fontos elmondani, hogy nem az volt a célunk, hogy megtöltsünk egy lemezt, hanem, hogy mindegyik számunk külön-külön is a lemez húzóda-  
la legyen.



**– Hosszú távú célunk nem változott: jó thrash-zenét játszani, magyar szövegekkel szólni a közönséghez – nyilatkozta Unger János, az Innistrad tagja.**

Megtudtuk, a Nincs megváltás című lemezen megtalálható nyolc felvételen Weisz Ferdinánd is segített, a dalok a Denevér Stúdióban kapták meg a végső hangzást. Hogy miről szól a lemez, miről szólnak a dalok?

– Csak rá kell nézni a borítóra! A megálmodott lemezborítót Kertész Enikő (Keni Graphic) keltette életre – folytatta Unger János. – A halálról, az elmúlásról szól szinte minden dal. Ez a téma része a mindennapi életünknek, azonban az elmúlt három-négy évben is szinte csak ez volt a téma a világban. Hát, megénekeljük, ahogy megszokhatták tőlünk: nyíltan, odamondva és érthetően.

A lemez CD formában készült el, de a dalok minden online megosztón meghallgathatóak, letölthetőek. Egy kivétellel mindegyik videóklip formájában is látható/ hallgatható a legnagyobb megosztón. A nyolcadik dalt egy a szöveghez illő komoly, meglepetés klipben fogják bemutatni ősze elején.

– A hosszú távú célunk most sem változott: jó thrash-

zenét szeretnénk játszani, magyar szövegekkel szólni a közönséghez. Zenénket minél szélesebb körben megismertetni a metazene szerelmeseivel és eljutni meghívott zenekarként egyre több fesztiválra. És persze élvezni továbbra is a zenélés minden percét, a koncerteket. Igazi barátként zenélni együtt még nagyon sokáig így, ötösben – zárta Unger János.

**AZ INNISTRAD KONCERTJEI:** Az Innistrad az elmúlt napokban Kecskeméten, Szegeden és Budapesten is fellépett, június 9-én az II. Viharsarki Rockfesztivál vendége lesz Békéscsabán. A soproni közönség legközelebb október 7-én a 7. Soproni Metál Invázióon találkozhat velük a Hangárban. Ősszel a miskolci Atomic zenekarral járják az országot, és egy kisebb bemutatkozó koncertutat terveznek Erdélybe is.

## HUMORSAROK

Szénási Ferenc (Széna) soproni karikaturista alkotásai hétről hétre.



## BULI VAN! – zenei ajánló



### Edda-sláger újragondolva

Egy nem mindennapi együttműködést álmódott meg a sztár dj-producer, Lotfi Begi, ugyanis az Edda Művek örökérvényű, „Álmodtam egy világot” című rockhymuszát gondolta újra Pataky Attilával közösen. A zenei alap a nyolcvanas évek élvezetes synthwave lüktetéséből merített, kreatívan tisztelegve a zenei óriás előtt. A felvétel Begi tavaly megjelent „A nagy Fradi lemez: a zene ereje” című szerelemprojektjén is szerepel.

## NŐI SAROK – stílus, divat, praktikák

# Egyedi és merész fürdőruhák

MADARÁSZ RÉKA

**Hirtelen robbant be a meleg, és ha így folytatódik, villámgyorsan a strandon találhatjuk magunkat. Ha valakinek új fürdőruhára van szüksége, éppen ideje beszereznie. Az idej kínálta díszesebb, mint valaha.**

Hihetetlen népszerűségnek örvendenek a kifejezetten nőies, fodros fürdőruhák. A díszítőelemek a szegélyek és a vállpántok mellett akár a csípőt is kiemelhetik több rétegben. Arról viszont ne feledkezzünk meg, hogy a fodrok optikailag nagyobbak láttathatják az adott testrészt, vagyis ha van rajtunk néhány kiló plusz, ügyeljünk rá, hogy a fodrok ne oda kerüljenek! A rozetták, a 3D-s virágminták és a szalagok a tavaszi és nyári szezon slágerei, és akár a fürdőruhánkat is egyedivé varázsolhatják. A '70-es évek bohém jegyei sorra jelennek meg az idén divatos darabokon. A fesztivál-szezonra telitalálat lehet a horgolt felső hozzá illő alsóval, például nádrággal vagy szoknyával kombinálva. A tervezők előszeretettel alkalmaznak in-



**Továbbra is hódítanak a fekete fürdőruhák – az elemzők adatai szerint ezek eladása mintegy 70 százalékkal nőtt a tavalyihoz képest.**

ga az egyrészes fürdőruhánál is a kivágott fazonokat részesíti előnyben. A csomókkal összetartott, szalagokkal díszített fazonok ugyancsak a legmenőbbek közé tartoznak.

A strandöltözeteket ékszerek, például láncok is díszíthetik, a megszokott anyagokat pedig hímzett virágok tehetik különlegesebbé vintage hangulatot idézve.

A piacelemzők szerint a fekete fürdőruhák eladá-

sa mintegy 70 százalékkal nőtt a tavalyihoz képest. Az egyszerű, de nem unalmas fekete egyrészes fürdőruha ugyanolyan ideális a vízi sportokhoz, mint a koktélszürccsölgetéshez a büfében. Az örökzöld sziluett mellett az extrémebb, fémes kivitelű darabokat is sokan választják. Ha megtetszik egy anyag, szerencsére ma már nem feltétlenül kell varrónőhöz fordulnunk, ugyanis gyakran az üzletekben is többféle fazonú alsót és felsőt társíthatunk egymással ízlésünknek és alkataunknak megfelelően.

**GRAFIKA**  
ARCULATTERVEZÉS  
OFFLINE/ONLINE ANYAGOK

**HIRDETÉS**  
SOCIAL MEDIA - KAMPÁNYOK  
LED - POSZTER  
GOOGLE ADS

**KREATÍV  
MODUL**

**FOTÓZÁS**  
LÁTVÁNYFOTÓZÁS  
ESEMÉNYFOTÓZÁS

**FILMGYÁRTÁS**  
DRÓNFELVÉTEL  
REKLÁMFILM  
FILM

**kreativmodul.hu**  
MOTIVÁLT EGYEDI IGÉNYES

facebook ) instagram ) youtube

**SOPRONITEMA  
HIVATALOS**